



做好事

用心学党史，真心办实事。
桑植县卫健系统深入开展

卫生健康系统把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育重要内容，围绕全面推进健康桑植行动，解决群众看病难、看病贵等急难愁盼问题，以实际行动将党史学习教育与践行为民健康服务的初心使命紧密结合，让群众办实事。实践活动在全县卫生健康行业全面推开，扎实落实做到为群众做好事，办实事，解难题。

向文 疫苗接种聚民心

【通讯员：钟昱】醒目位置张贴着新冠疫苗接种注意事项等宣传海报。在医护人员的引导下，预约接种的居民有序登记、接种。

7月13日，桑植县妇幼保健院接种疫苗接种工作正有序进行。

请大家戴好口罩，拿出身份证件，自觉排好队，不要着急，一个一个来。平时身体怎么样？有没有发生过严重过敏反应？接种现场，医护人员耐心询问接种人员。相比于其他疫苗，新冠疫苗的接种流程比较复杂，询问病史、测血压、量体温、留观30分钟等，接种工作人员的工作强度相对来说也会更大。县妇幼保健院儿科主任熊妮介绍。自5月中旬以来，前来县妇幼保健院接种点接种新冠疫苗的人员爆满。截至

6月30日，该院已完成新冠疫苗接种共16985针次。

预防接种是控制、消灭传染病最经济、安全和有效的手段。桑植县卫健系统把为群众免费接种新冠疫苗作为当前最重要的一项政治任务来完成，按照“应接尽接、愿接尽接”的要求，全力推进疫苗接种工作，全力构筑群体免疫屏障，推动“我为群众办实事”实践活动走深走实。截至6月30日，全县已建立新冠疫苗接种点27个，累计完成接种266535剂次。下一步，桑植县卫健局将继续推进新冠疫苗接种宣传发动和18岁以上常住人口信息应录尽录工作，继续开展接种人员培训、物资储备、提升各接种点能力建设等各项工作，确保如期完成全县新冠疫苗接种工作任务。

志愿服务暖民心

感谢你们，跑这么远为我检查身体，我们享福了啊。桑植县沙塔坪乡六耳口村94岁老人刘春芝患有高血压、慢性支气管炎等综合病症，由于出行不便，医务志愿者带上血压计等检测仪器，上门为老人免费检查身体，宣传健康知识，老人十分感动。

为确保全民健康体检全覆盖，把党和政府的医疗惠民政策真真切切的落实到每一户、每个人。桑植县卫健局通过“医防融合”紧密型医共体建设、高血压智能管理等多种渠道，组织专家团队深入基层，联系群众，对各个乡镇卫生院、村医进行帮扶指导，对群众进行有针对性的科普宣传，入户随访，面对面、心贴心、实打实为群众服务，帮助群众养成健康生活方式，改善群众健康状况，降低慢病发病率，不断增强群众的获得感、幸福感。

医共体 模式贴民心

陈家河镇黄木潭村68岁的龚家翠因阑尾炎住进了镇卫生院，通过就诊，她在第一时间被安排进了病房，卫生院对她实行了“先诊疗，后付费”政策。经



过卫生院医护人员的精心治疗，龚家翠的伤情得到控制，身体逐渐好转，即将出院。龚家翠本次住院政策内报销比例是百分之百，共报销7528元。

龚家翠就诊的陈家河镇卫生院与桑植县民族中医院签订医共体协议，桑植县民族中医院先后投入设备、物资380余万元，按照二级医院标准着力对陈家河镇卫生院进行改造升级，拥有全自动生化仪、CT机、彩超等医疗设备，配置了标准化无菌手术室、内科抢救室等基础设施。

桑植县医共体单位已经实行人员上下流动，绿色通道双向转诊，医疗资源互通互享，强化基本公共卫生服务，完善医防协同工作机制等，提高诊疗水平和服务能力，“医防融合”模式初步形成，实现了群众满意率和职工收入“双提升”，基层首诊率和本地就诊率“双提高”，门诊次均费用和群众看病就医负担“双下降”。下阶段，桑植县将继续打造紧密型医共体，强化人才队伍建设，推动构建合理有序的分级诊疗体系和“基层首诊、双向转诊、急慢分治、上下联动”的就医格局，让群众就近就医，让群众便捷就医。

签约家庭医生连民心

你的血压有点高，要注意控制。平时吃东西要清淡些，少

盐少油腻。近日，桑植县八大公山镇卫生院医生向桁对前来看病的村民朱春香说道。

向桁是车大河村的签约医生，他除了每周三、周四以门诊形式处理村民们的常见病、多发病及一般急症，还要上门服务，以家访的形式上门处理家庭的病人。

带上医药箱，向桁开始了随访。现在国家政策好了，我们有签约医生专门是上门服务。只要我们说稍微哪里有点不舒服，打个电话他马上就到了。90多岁的白内障、慢性风湿病患者刘梅年感激不已。

据了解，桑植县全县251个行政村，均已建设了标准化行政村卫生室，通过村卫生室的建设和管理，进一步规范了村级医疗服务行为。为达标到巡诊常态化、管理规范化，桑植县卫健部门给每个村卫生室配备了20余种、价值2万元的基本医疗卫生设备，并保证有至少一名合格的医生执业，其中乡镇卫生院派驻医生必须严格执行每周2天到村卫生室巡诊，开展基本医疗和基本公共卫生服务，实现“小病不出村”目标。

学党史、悟思想、办实事、开新局。桑植县卫健局负责人表示，将不断把党史学习教育引向深入，以实实在在的工作成效，不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。

